

SRMTUTORS

Important Days in September 2023: National and International Dates List

సెప్టెంబర్ 2023లో ముఖ్యమైన రోజులు: జాతీయ మరియు అంతర్జాతీయ తేదీల జాబితా

సెప్టెంబర్ 2023లో ముఖ్యమైన రోజులు మరియు తేదీలు జాబితా: సెప్టెంబర్ సంవత్సరంలో తొమ్మిదవ నెల మరియు తొమ్మిది అక్షరాలు ఉన్నాయి. సెప్టెంబరులో ఉపాధ్యాయుల దినోత్సవం, అంతర్జాతీయ అక్షరాస్యత దినోత్సవం, ప్రపంచ ప్రథమ చికిత్స దినోత్సవం, హిందీ దివాస్, ఇంజనీర్స్ డే (భారతదేశం), అంతర్జాతీయ ప్రజాస్వామ్య దినోత్సవం, ప్రపంచ ఓజోన్ దినోత్సవం మొదలైన అనేక రోజులను పాటిస్తారు.

సెప్టెంబర్ 2023 తేదీలతో ముఖ్యమైన మరియు ప్రత్యేక రోజులు: సెప్టెంబర్ సంవత్సరంలో 9వ నెల మరియు ఉపాధ్యాయుల దినోత్సవం, అంతర్జాతీయ అక్షరాస్యత దినోత్సవం, ప్రపంచ ప్రథమ చికిత్స దినోత్సవం, హిందీ దివాస్, ఇంజనీర్స్ డే (భారతదేశం), అంతర్జాతీయ దినోత్సవం వంటి అనేక రోజులు ఆ నెలలో పాటిస్తారు. ప్రజాస్వామ్యం, ప్రపంచ ఓజోన్ దినోత్సవం మొదలైనవి.

సెప్టెంబరు 2023లో ముఖ్యమైన రోజులు, తేదీలు మరియు ఈవెంట్లు (జాతీయ లేదా అంతర్జాతీయ) క్రింద అందించబడ్డాయి, ఇవి సాధారణ పరిజ్ఞానాన్ని పెంచుతాయి మరియు వివిధ పోటీ పరీక్షలకు ప్రిపరేషన్లో సహాయపడతాయి.

సెప్టెంబర్ 2023లో ముఖ్యమైన రోజులు మరియు తేదీలు

సెప్టెంబరు నెల రోమన్ అగ్ని దేవుడు వల్కాన్తో ముడిపడి ఉంది. పురాతన రోమన్ క్యాలెండర్ ప్రకారం ఇది 7వ నెల. సెప్టెంబర్ పేరు లాటిన్ పదం సెప్టెం నుండి వచ్చింది, దీని అర్థం "ఏడు".

1 సెప్టెంబర్ - జాతీయ పోషకాహార వారం

పౌష్టికాహారం యొక్క ప్రాముఖ్యత మరియు మానవ శరీరానికి దాని ప్రాముఖ్యత గురించి, మెరుగైన ఆరోగ్యం కోసం ప్రజలకు అవగాహన కల్పించడానికి సెప్టెంబర్ 1 నుండి సెప్టెంబర్ 7 వరకు జాతీయ పోషకాహార వారోత్సవాన్ని జరుపుకుంటారు.

సెప్టెంబర్ 2 - ప్రపంచ కొబ్బరి దినోత్సవం



SRMTUTORS

పేదరిక నిర్మూలనలో ఈ పంట యొక్క ప్రాముఖ్యతను ప్రజలకు తెలియజేయడానికి ప్రతి సంవత్సరం సెప్టెంబర్ 2వ తేదీన ప్రపంచ కొబ్బరి దినోత్సవాన్ని జరుపుకుంటారు. ఈ రోజు ఆసియా పసిఫిక్ కోకోనట్ కమ్యూనిటీ (APCC) ఏర్పడిన రోజును కూడా గుర్తు చేస్తుంది.

2 సెప్టెంబర్ - ఆదిత్య L-1 మిషన్ ప్రారంభం

ఆదిత్య L1 అనేది సూర్యుడిని అధ్యయనం చేసే లక్ష్యాన్ని కలిగి ఉన్న భారతదేశపు మొట్టమొదటి సోలార్ మిషన్. ఈ మిషన్ భూమిపై మరియు దాని వాతావరణంపై నిజ సమయంలో సూర్యుని ప్రభావాలను నిర్ణయిస్తుంది.

సెప్టెంబర్ 3 - ఆకాశహర్యాల దినోత్సవం

సెప్టెంబర్ 3న ఆకాశహర్యాల దినోత్సవాన్ని జరుపుకుంటారు. ఆకాశహర్యాల నగరం యొక్క స్కైలైన్ ను నిర్వచించే చాలా ఎత్తైన భవనాలు. పారిశ్రామిక కళాఖండాన్ని నిర్మించగల మనిషి సామర్థ్యాన్ని రోజు సూచిస్తుంది.

5 సెప్టెంబర్ - అంతర్జాతీయ ఛారిటీ దినోత్సవం

స్థిరమైన అభివృద్ధి లక్ష్యాలను సాధించడానికి పేదరికాన్ని అన్ని రకాలుగా మరియు పరిమాణాలలో నిర్మూలించడానికి ప్రతి సంవత్సరం సెప్టెంబరు 5 న అంతర్జాతీయ ఛారిటీ దినోత్సవం జరుపుకుంటారు.

5 సెప్టెంబర్ - ఉపాధ్యాయ దినోత్సవం (భారతదేశం)

భారతదేశ రెండవ రాష్ట్రపతి డాక్టర్ సర్వపల్లి రాధాకృష్ణన్ జయంతి సందర్భంగా ప్రతి సంవత్సరం సెప్టెంబర్ 5న భారతదేశంలో ఉపాధ్యాయ దినోత్సవాన్ని జరుపుకుంటారు. ఈ రోజున మేము బాధ్యతాయుతమైన వ్యక్తులను తయారు చేయడంలో ఉపాధ్యాయుల ప్రయత్నాలను అభినందిస్తున్నాము మరియు గుర్తించాము.

7 సెప్టెంబర్ - బ్రెజిలియన్ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం

బ్రెజిలియన్ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవాన్ని ప్రతి సంవత్సరం సెప్టెంబర్ 7న దేశం పుట్టిన జ్ఞాపకార్థం జరుపుకుంటారు. 7 సెప్టెంబర్ 1822న, బ్రెజిల్ పోర్చుగీసు నుండి స్వాతంత్ర్యం పొందింది. 1889లో బ్రెజిల్ రాచరిక వ్యవస్థతో ముగిసి గణతంత్ర రాజ్యంగా అవతరించింది, అయితే సెప్టెంబర్ 7ని స్వాతంత్ర్య దినోత్సవంగా ఉంచుకుంది.

8 సెప్టెంబర్ - అంతర్జాతీయ అక్షరాస్యత దినోత్సవం

ప్రతి సంవత్సరం సెప్టెంబరు 8న అంతర్జాతీయ అక్షరాస్యత దినోత్సవం జరుపుకుంటారు, అక్షరాస్యత యొక్క ప్రాముఖ్యత గురించి ప్రజలకు తెలియజేయడానికి, ఇది గౌరవం మరియు మానవ హక్కులకు సంబంధించినది. ఇది UN యొక్క సుస్థిర అభివృద్ధి లక్ష్యాలలో కీలకమైన అంశం అని మీకు తెలియజేద్దాం.

8 సెప్టెంబర్ - ప్రపంచ ఫిజికల్ థెరపీ డే



SRMTUTORS

ప్రజల శ్రేయస్సు మరియు ఆరోగ్యాన్ని మెరుగుపరచడంలో వృత్తి యొక్క ముఖ్యమైన సహకారం గురించి అవగాహన పెంచడానికి ప్రపంచం నలుమూలల నుండి ఫిజికల్ థెరపిస్ట్లకు అవకాశాన్ని అందించడానికి ప్రతి సంవత్సరం సెప్టెంబర్ 8న ప్రపంచ ఫిజికల్ థెరపీ దినోత్సవాన్ని జరుపుకుంటారు.

9 సెప్టెంబర్ - G 20 న్యూఢిల్లీ సమ్మిట్

G -20 అనేది ప్రపంచంలోని 20 ప్రధాన ఆర్థిక వ్యవస్థల నుండి ప్రభుత్వాలు మరియు సెంట్రల్ బ్యాంక్ గవర్నర్లకు అంతర్జాతీయ వేదిక. భారతదేశం 1 డిసెంబర్ 2022 నుండి 30 నవంబర్ 2023 వరకు G20 అధ్యక్ష పదవిని కలిగి ఉంది . [G20 మరియు దాని శిఖరాగ్ర సమావేశాలపై ప్రశ్నలు మరియు సమాధానాల సెట్ ఇక్కడ ఉంది .](#)

10 సెప్టెంబర్ - ప్రపంచ ఆత్మహత్యల నివారణ దినోత్సవం (WSPD)

ఆత్మహత్యల నివారణకు అవగాహన కల్పించేందుకు ప్రతి సంవత్సరం సెప్టెంబర్ 10న ప్రపంచ ఆత్మహత్యల నివారణ దినోత్సవం (WSPD) జరుపుకుంటారు. ఈ దినోత్సవాన్ని ఇంటర్నేషనల్ అసోసియేషన్ ఫర్ సూసైడ్ ప్రివెన్షన్ (IASP) నిర్వహిస్తోంది. మరియు ఈ రోజు WHOచే సహ-స్పాన్సర్ చేయబడింది.

11 సెప్టెంబర్ - 9/11 రిమెంబరెన్స్ డే

ఈ సంవత్సరం నేషనల్ డే ఆఫ్ సర్వీస్ అండ్ రిమెంబరెన్స్ యొక్క 20వ వార్షికోత్సవం లేదా 9/11 డే జరుపుకుంటారు. సెప్టెంబర్ 11, 2001న మరణించిన మరియు గాయపడిన వారికి నివాళిగా ఇతరులకు సహాయం చేయడానికి ఈ రోజు అవకాశం కల్పిస్తుంది

11 సెప్టెంబర్ - జాతీయ అటవీ అమరవీరుల దినోత్సవం

సెప్టెంబరు 11వ తేదీకి చారిత్రాత్మక ప్రాముఖ్యత ఉంది కాబట్టి ఆ తేదీని జాతీయ అటవీ అమరవీరుల దినోత్సవంగా ఎంచుకున్నారు. 1730లో, ఈ రోజున, అమృతా దేవి నేతృత్వంలోని బిష్టోయ్ తెగకు చెందిన 360 మంది ప్రజలు చెట్లను నరికివేయడాన్ని వ్యతిరేకించారు. చెట్లను రక్షించాలని వారి నిరసన కారణంగా, రాజు ఆదేశంతో రాజస్థాన్లోని ఖేజర్లిలో చంపబడ్డారు.

11 సెప్టెంబర్ - ప్రపంచ ప్రథమ చికిత్స దినం

ఇది సెప్టెంబర్ రెండవ శనివారం మరియు ఈ సంవత్సరం సెప్టెంబర్ 11 న వస్తుంది. విపత్తుల సమయంలో ప్రథమ చికిత్స ఎలా ప్రాణాలను కాపాడుతుందనే దానిపై ఈ రోజు ప్రజలకు అవగాహన కల్పిస్తుంది. అంతర్జాతీయ



SRMTUTORS

సమాఖ్య ప్రకారం, ప్రథమ చికిత్స ప్రజలందరికీ అందుబాటులో ఉండాలి మరియు అభివృద్ధి సమాజాలలో ముఖ్యమైన భాగంగా ఉండాలి.

12 సెప్టెంబరు - తాతామామల దినోత్సవం

ఈ సంవత్సరం ఇది సెప్టెంబర్ 12 న జరుపుకుంటారు. ఇది వివిధ ఇతర దేశాలలో కూడా వివిధ తేదీలలో జరుపుకుంటారు. పేరు సూచించినట్లుగా, ఈ రోజు తాతలు మరియు మనవళ్ల మధ్య అందమైన బంధాన్ని జరుపుకుంటుంది.

14 సెప్టెంబర్ - హిందీ దివస్

1949లో భారత రాజ్యాంగ సభ దేవనాగ్రి లిపిలో వ్రాసిన హిందీని రిపబ్లిక్ ఆఫ్ ఇండియా యొక్క అధికారిక భాషగా స్వీకరించినందున ఈ రోజున హిందీ దివస్‌ను సెప్టెంబర్ 14న జరుపుకుంటారు.

15 సెప్టెంబర్ - ఇంజనీర్స్ డే (భారతదేశం)

భారత ఇంజనీర్ భారతరత్న మోక్షగుండం విశ్వేశ్వరయ్యకు నివాళులు అర్పించే సందర్భంగా ప్రతి సంవత్సరం సెప్టెంబర్ 15న ఇంజనీర్స్ డేని భారతదేశంలో జరుపుకుంటారు.

15 సెప్టెంబర్ - అంతర్జాతీయ ప్రజాస్వామ్య దినోత్సవం

ప్రజాస్వామ్యం అనేది ప్రజలకు సంబంధించినదని ప్రజలకు గుర్తు చేసేందుకు సెప్టెంబర్ 15న అంతర్జాతీయ ప్రజాస్వామ్య దినోత్సవాన్ని జరుపుకుంటారు. ఈ రోజు ప్రజాస్వామ్యం యొక్క ప్రాముఖ్యతను మరియు మానవ హక్కుల యొక్క సమర్థవంతమైన సాక్షాత్కారాన్ని ప్రజలకు అర్థమయ్యేలా చేయడానికి అవకాశాన్ని అందిస్తుంది.

సెప్టెంబర్ 16 - మలేషియా దినోత్సవం

మలేషియా దినోత్సవాన్ని సెప్టెంబర్ 16న జరుపుకుంటారు మరియు దీనిని 'హరి మలేషియా' అని కూడా పిలుస్తారు. 16 సెప్టెంబర్ 1963న, సింగపూర్ మాజీ బ్రిటిష్ కాలనీ మరియు తూర్పు మలేషియా రాష్ట్రాలైన సబా మరియు సరవాక్ మలేషియా ఫెడరేషన్‌ను రూపొందించడానికి ఫెడరేషన్ ఆఫ్ మలయాలో చేరాయి.

16 సెప్టెంబర్ - ప్రపంచ ఓజోన్ దినోత్సవం

ప్రపంచ ఓజోన్ దినోత్సవాన్ని ఏటా సెప్టెంబర్ 16న జరుపుకుంటారు. 1987లో ఈ రోజున, మాంట్రీయల్ ప్రోటోకాల్ సంతకం చేయబడింది. 1994 నుండి, ఐక్యరాజ్యసమితి జనరల్ అసెంబ్లీచే స్థాపించబడిన ప్రపంచ ఓజోన్ దినోత్సవాన్ని జరుపుకుంటారు. ఈ రోజు ఓజోన్ పొర క్షీణత గురించి మరియు దానిని సంరక్షించడానికి పరిష్కారాలను కనుగొనడం గురించి ప్రజలకు గుర్తు చేస్తుంది.



SRMTUTORS

17 సెప్టెంబర్ - ప్రపంచ పేషెంట్ సేఫ్టీ డే

ఈ రోజు సెప్టెంబర్ 17 న జరుపుకుంటారు. 'రోగి భద్రతపై గ్లోబల్ యాక్షన్'పై WHA72.6 తీర్మానాన్ని ఆమోదించిన తర్వాత, మే 2019లో 72వ ప్రపంచ ఆరోగ్య అసెంబ్లీ దీనిని స్థాపించింది.

18 సెప్టెంబర్ - ప్రపంచ వెదురు దినోత్సవం

ప్రపంచవ్యాప్తంగా వెదురుపై అవగాహన పెంచేందుకు సెప్టెంబర్ 18న ఈ దినోత్సవాన్ని జరుపుకుంటారు.

18 సెప్టెంబర్ (మూడవ శనివారం) - అంతర్జాతీయ రెడ్ పాండా దినోత్సవం

ఇది సెప్టెంబరు నెల మూడవ శనివారం నాడు పాటిస్తారు. ఈ సంవత్సరం ఇది సెప్టెంబర్ 18 న వస్తుంది. పరిరక్షణ కోసం వారి తక్షణ అవశ్యకత గురించి ఈ రోజు అవగాహన పెంచుతుంది.

19 సెప్టెంబర్ - ఫైరేట్ డే వంటి అంతర్జాతీయ చర్చ

ఇంటర్నేషనల్ టాక్ లైక్ ఎ ఫైరేట్ డేని ఏటా సెప్టెంబర్ 19న జరుపుకుంటారు. ఈ రోజు ప్రజలను ఒకనాటి సముద్రపు దోపిడీదారుల వలె మాట్లాడటానికి మరియు దుస్తులు ధరించడానికి ప్రోత్సహిస్తుంది.

21 సెప్టెంబర్ - అంతర్జాతీయ శాంతి దినోత్సవం (UN)

అంతర్జాతీయ శాంతి దినోత్సవం (UN) ప్రపంచవ్యాప్తంగా సెప్టెంబర్ 21న జరుపుకుంటారు. మొట్టమొదటిసారిగా ఇది సెప్టెంబర్ 1982లో నిర్వహించబడింది మరియు 2001లో, జనరల్ అసెంబ్లీ 55/282 తీర్మానాన్ని ఆమోదించింది, ఇది సెప్టెంబర్ 21ని అంతర్జాతీయ అహింస మరియు కాల్పుల విరమణ యొక్క శాంతి దినంగా స్థాపించింది.

సెప్టెంబర్ 21 - ప్రపంచ అల్బీమర్స్ డే

చిత్తవైకల్యం కారణంగా రోగి ఎదుర్కొనే సవాళ్ల గురించి ప్రజలకు అవగాహన కల్పించేందుకు సెప్టెంబర్ 21న ప్రపంచ అల్బీమర్స్ దినోత్సవాన్ని జరుపుకుంటారు. 2012లో ప్రపంచ అల్బీమర్స్ నెల ప్రారంభించబడింది.

22 సెప్టెంబర్ - రోజ్ డే (క్యాన్సర్ రోగుల సంక్షేమం)

క్యాన్సర్ రోగుల సంక్షేమం కోసం సెప్టెంబరు 22న రోజ్ డేని జరుపుకుంటారు లేదా ఈ రోజు క్యాన్సర్ రోగులకు క్యాన్సర్ నయం అవుతుందనే ఆశను సూచిస్తుంది. కెనడాకు చెందిన 12 ఏళ్ల మెలిండా రోజ్ జ్ఞాపకార్థం ఈ రోజు జరుపుకుంటారు, ఆమె అరుదైన రక్త క్యాన్సర్తో బాధపడుతున్నప్పుడు ఆశను వదులుకోలేదు.

సెప్టెంబర్ 22 - ప్రపంచ ఖడ్గమృగాల దినోత్సవం



SRMTUTORS

ఇది ప్రతి సంవత్సరం సెప్టెంబర్ 22 న జరుపుకుంటారు. ఈ రోజు అవగాహనను పెంచుతుంది మరియు ఈ అద్భుతమైన జాతికి సురక్షితమైన సహజ నివాసాన్ని నిర్మిస్తుంది.

23 సెప్టెంబర్ - అంతర్జాతీయ సంజ్ఞా భాషల దినోత్సవం

సెప్టెంబర్ 23న, UN జనరల్ అసెంబ్లీ ఈ రోజును అంతర్జాతీయ సంజ్ఞా భాషల దినోత్సవంగా ప్రకటించింది. బధిరులు మరియు ఇతర సంకేత భాషా వినియోగదారులందరి భాషా గుర్తింపు మరియు సాంస్కృతిక వైవిధ్యానికి మద్దతు ఇవ్వడానికి మరియు రక్షించడానికి ఈ రోజు ఒక ప్రత్యేక అవకాశాన్ని అందిస్తుంది.

25 సెప్టెంబర్ - ప్రపంచ ఫార్మసిస్ట్ల దినోత్సవం

ఇది ఏటా సెప్టెంబర్ 25న నిర్వహించబడుతుంది. 2009లో, టర్కీలోని ఇస్తాంబుల్లో జరిగిన ఇంటర్నేషనల్ ఫార్మాస్యూటికల్ ఫెడరేషన్ (FIP) కాంగ్రెస్ 25 సెప్టెంబర్ను వార్షిక ప్రపంచ ఫార్మసిస్ట్ల దినోత్సవంగా (WPD) ప్రకటించింది.

25 సెప్టెంబర్ - అంత్యోదయ దివస్

2014లో, పండిట్ దీన్ దయాళ్ ఉపాధ్యాయ 98వ జయంతిని పురస్కరించుకుని సెప్టెంబర్ 25న 'అంత్యోదయ దివస్' ప్రకటించారు.

26 సెప్టెంబర్ - యూరోపియన్ భాషల దినోత్సవం

భాషా అభ్యాసం యొక్క ప్రాముఖ్యత మరియు భాష యొక్క వారసత్వాన్ని రక్షించడం గురించి ప్రజలకు అవగాహన కల్పించడానికి ఏటా సెప్టెంబర్ 26న యూరోపియన్ భాషల దినోత్సవం జరుపుకుంటారు.

సెప్టెంబరు చివరి వారంలో ప్రారంభమవుతుంది మరియు సెప్టెంబర్ చివరి ఆదివారం ముగుస్తుంది - చెవిటివారి రోజు బధిరుల దినోత్సవం లేదా అంతర్జాతీయ చెవిటి వారోత్సవం సెప్టెంబర్ చివరి వారంలో ప్రారంభమై నెల చివరి ఆదివారంతో ముగుస్తుంది. దీనిని ప్రపంచ బధిరుల దినోత్సవం అని కూడా అంటారు. ఈ రోజు బాధిత వ్యక్తికి మాత్రమే కాకుండా సాధారణ ప్రజలు, రాజకీయ నాయకులు మరియు డెవలప్‌మెంట్ అధికారులకు కూడా బధిరుల సంఘం ఎదుర్కొంటున్న విజయాలు మరియు సవాళ్ల పట్ల దృష్టిని ఆకర్షిస్తుంది.

సెప్టెంబర్ 26 - ప్రపంచ గర్భనిరోధక దినోత్సవం

ప్రపంచ గర్భనిరోధక దినోత్సవాన్ని ఏటా సెప్టెంబర్ 26న నిర్వహిస్తారు. ఇది అందుబాటులో ఉన్న గర్భనిరోధక పద్ధతుల గురించి అవగాహనను మెరుగుపరచడానికి మరియు వారి లైంగిక మరియు పునరుత్పత్తి ఆరోగ్యానికి సంబంధించి యువకులు సమాచారంతో కూడిన నిర్ణయాలు తీసుకునేలా చేయడానికి ప్రపంచవ్యాప్త ప్రచారం.



SRMTUTORS

26 సెప్టెంబర్ - ప్రపంచ పర్యావరణ ఆరోగ్య దినోత్సవం

అంతర్జాతీయ ఆరోగ్య సమాఖ్య ఈ దినోత్సవాన్ని ప్రకటించింది.

26 సెప్టెంబర్ (నాల్గవ ఆదివారం) - ప్రపంచ నదుల దినోత్సవం

ప్రపంచ నదుల దినోత్సవం సెప్టెంబర్ చివరి ఆదివారం నాడు జరుపుకుంటారు. 2022లో, ఇది సెప్టెంబర్ 26న వస్తుంది. ఈ రోజు నదుల ప్రాముఖ్యతను హైలైట్ చేస్తుంది మరియు అవగాహన కల్పిస్తుంది మరియు ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఉన్న నీటిని, నదులను మెరుగుపరచడానికి మరియు రక్షించడానికి ప్రజలను ప్రోత్సహిస్తుంది. మన నీటి వనరులపై శ్రద్ధ వహించడం అవసరం.

27 సెప్టెంబర్ - ప్రపంచ పర్యాటక దినోత్సవం

ప్రపంచ వ్యాప్తంగా లక్షలాది మందికి ఉపాధిని కల్పించడంలో మరియు భవిష్యత్తును నిర్మించడంలో సహాయపడే పర్యాటక ప్రాముఖ్యతను హైలైట్ చేయడానికి ప్రపంచ పర్యాటక దినోత్సవాన్ని ఏటా సెప్టెంబర్ 27న జరుపుకుంటారు.

28 సెప్టెంబర్ - ప్రపంచ రేబిన్ డే

రేబిన్ కు సంబంధించిన నివారణ గురించి ప్రజలకు అవగాహన కల్పించడానికి మరియు ఈ భయంకరమైన వ్యాధిని ఓడించడంలో పురోగతిని హైలైట్ చేయడానికి ప్రతి సంవత్సరం సెప్టెంబర్ 28న ప్రపంచ రాబిన్ దినోత్సవాన్ని జరుపుకుంటారు.

28 సెప్టెంబర్ - సమాచారానికి సార్వత్రిక ప్రాప్యత కోసం అంతర్జాతీయ దినోత్సవం (IDUAI)

సమాచారానికి సార్వత్రిక ప్రాప్యత కోసం అంతర్జాతీయ దినోత్సవం (IDUAI) 2022 ప్రతి సంవత్సరం సెప్టెంబర్ 28న జరుపుకుంటారు. ఈ రోజు సమాచారాన్ని వెతకడానికి, స్వీకరించడానికి మరియు అందించడానికి హక్కుపై దృష్టి పెడుతుంది.

29 సెప్టెంబర్ - ప్రపంచ హృదయ దినోత్సవం

ప్రపంచ హృదయ దినోత్సవాన్ని ఏటా సెప్టెంబర్ 29న జరుపుకుంటారు. ఈ రోజు గుండె జబ్బులు మరియు స్ట్రోక్ గురించి ప్రజలకు తెలియజేస్తుంది, ఇది ప్రపంచంలోని మరణాలకు ప్రధాన కారణం.

30 సెప్టెంబర్ - అంతర్జాతీయ అనువాద దినోత్సవం



SRMTUTORS

ప్రతి సంవత్సరం సెప్టెంబర్ 30న అంతర్జాతీయ అనువాద దినోత్సవం జరుపుకుంటారు. ఈ రోజు భాషా నిపుణుల పనికి నివాళి అర్పించే అవకాశాన్ని అందిస్తుంది. దేశాలను ఏకతాటిపైకి తీసుకురావడంలో మరియు ప్రపంచ శాంతి భద్రతలను బలోపేతం చేయడంలో కూడా ఇది ముఖ్యమైన పాత్ర పోషిస్తుంది.

సెప్టెంబర్ 2022 ముఖ్యమైన రోజులు

సెప్టెంబర్ తేదీలు	సెప్టెంబర్ లో ముఖ్యమైన రోజుల పేరు
1 సెప్టెంబర్	జాతీయ పోషకాహార వారం
2 సెప్టెంబర్	ప్రపంచ కొబ్బరి దినోత్సవం
3 సెప్టెంబర్	ఆకాశహర్యం రోజు
5 సెప్టెంబర్	అంతర్జాతీయ దాతృత్వ దినోత్సవం
5 సెప్టెంబర్	ఉపాధ్యాయుల దినోత్సవం (భారతదేశం)
7 సెప్టెంబర్	బ్రెజిలియన్ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం
8 సెప్టెంబర్	అంతర్జాతీయ అక్షరాస్యత దినోత్సవం
8 సెప్టెంబర్	ప్రపంచ ఫిజికల్ థెరపీ దినోత్సవం
10 సెప్టెంబర్	ప్రపంచ ఆత్మహత్యల నివారణ దినోత్సవం (WSPD)
11 సెప్టెంబర్	జాతీయ అటవీ అమరవీరుల దినోత్సవం



SRMTUTORS

14 సెప్టెంబర్	ప్రపంచ ప్రథమ చికిత్స దినోత్సవం
14 సెప్టెంబర్	హిందీ దివస్
15 సెప్టెంబర్	ఇంజనీర్స్ డే (భారతదేశం)
15 సెప్టెంబర్	అంతర్జాతీయ ప్రజాస్వామ్య దినోత్సవం
16 సెప్టెంబర్	మలేషియా దినోత్సవం
16 సెప్టెంబర్	ప్రపంచ ఓజోన్ దినోత్సవం
17 సెప్టెంబర్	ప్రపంచ పేషెంట్ సేఫ్టీ డే
18 సెప్టెంబర్	ప్రపంచ వెదురు దినోత్సవం
18 సెప్టెంబర్ (మూడవ శనివారం)	అంతర్జాతీయ రెడ్ పాండా దినోత్సవం
19 సెప్టెంబర్	పైరేట్ డే లాంటి అంతర్జాతీయ చర్చ
21 సెప్టెంబర్	అంతర్జాతీయ శాంతి దినోత్సవం (UN)
21 సెప్టెంబర్	ప్రపంచ అల్బీమర్స్ డే
22 సెప్టెంబర్	రోజ్ డే (క్యాన్సర్ రోగుల సంక్షేమం)
22 సెప్టెంబర్	ప్రపంచ ఖడ్గముగాల దినోత్సవం
23 సెప్టెంబర్	అంతర్జాతీయ సంజ్ఞా భాషల దినోత్సవం



SRMTUTORS

24 సెప్టెంబర్	ప్రపంచ సముద్ర దినం
25 సెప్టెంబర్	ప్రపంచ ఫార్మసిస్టుల దినోత్సవం
25 సెప్టెంబర్	అంతోడ్యు దివస్
26 సెప్టెంబర్	ప్రపంచ గర్భనిరోధక దినోత్సవం
26 సెప్టెంబర్	యూరోపియన్ భాషల దినోత్సవం
26 సెప్టెంబర్	ప్రపంచ పర్యావరణ ఆరోగ్య దినోత్సవం
26 సెప్టెంబర్ (నాల్గవ ఆదివారం)	ప్రపంచ నదుల దినోత్సవం
27 సెప్టెంబర్	ప్రపంచ పర్యాటక దినోత్సవం
28 సెప్టెంబర్	ప్రపంచ రేబిస్ డే
29 సెప్టెంబర్	ప్రపంచ హృదయ దినోత్సవం
30 సెప్టెంబర్	అంతర్జాతీయ అనువాద దినోత్సవం
సెప్టెంబర్ చివరి వారంలో ప్రారంభమై సెప్టెంబర్ చివరి ఆదివారం ముగుస్తుంది	చెవిటివారి రోజు

కాబట్టి, ఇవి సెప్టెంబరు 2023లో జాతీయ మరియు అంతర్జాతీయ దినోత్సవాలు, ఇవి అనేక పరీక్షలకు సన్నద్ధం కావడానికి మరియు మీ సాధారణ పరిజ్ఞానాన్ని మెరుగుపరచడంలో కూడా సహాయపడవచ్చు.

